

发布于 2025年06月26日 15时49分

## 槟拟再调水费 曹观友：非为盈利而是为稳定供水



（槟城26日讯）槟首长曹观友证实，州内水费检讨申请已提交国家水务委员会（SPAN），并有意在获得内阁批准后调涨水费，以筹措逾10亿令吉的2030年供水应急计划（WCP 2030）所需资金。

也是槟州供水机构（PBA）主席的曹观友指出，PBA及其子公司在2024年缔造亮眼表现，包括录得史上最高的1亿4416万令吉净利，主因是今年2月水费调整后收入提高。

然而，他强调，这并不意味著公司“财务宽裕”，因2030年供水应急计划所需投资高达逾20亿令吉，当中6项基建工程及8680万令吉的升级费用皆迫在眉睫。

“即便水务资产管理公司（PAAB）愿意提供部分项目长期租赁安排，我们仍需另筹逾10亿令吉，未来财务压力仍大。”

曹观友是在周四出席槟州供水控股有限公司（PBAHB）第25届股东大会后受询时，如此回应外界对水费是否再调的关注。

他补充，董事局已通过每股2.25仙的终期股息，将于今年8月1日派发，惠及7157名股东，为连续第24年派息。

在营运表现方面，槟州供水机构也刷新槟州历来日均产水量纪录，达12亿800万公升，并将净水储备率提升至30%，远超全国15.3%平均。曹观友强调，这些进展有赖严谨管理及基础建设持续提升，但未来如何将净水输送至高地区如威南、槟岛西南等地，仍是一大挑战。

他也指出，除了霹雳引水计划已进入商业谈判前夕，槟州亦同步开发孟光水坝、北赖河与吉辇河等替代水源，强化应对干旱与污染风险的能力。